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Abgabebis Donnerstag,den 7. Dezember

1. Aufgabe 6 Punkte
ZeigenSieunterVerwendungderAusgangsfunktionensowie derEinsetzungs-und
Induktions-Schemata,dassfür eineprimitiv rekursive Funktion
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primitiv rekursiv ist mit
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2. Aufgabe 4 Punkte

ProgrammierenSieden , -Operatorfür 2-stelligePr̈adikatein Haskell. GebenSie den
Typ des, -Operatorsim Skriptmit an(verwendenSie -/.10 oder 243�0 für die naẗurlichen
Zahlen).

3. Aufgabe 4 Punkte
Für einegegebeneIntegerzahl� soll �5*������ einPaarvon Integerwertensein,für dasgilt:
(i) 6 * 687:9 (ii) �;�:*1<>=@?�AB� und(iii) � ist dieZahlmit demkleinstenabsolutenWert,die
(i) und(ii) erfüllt. ZeigenSie,dass* und � durchdieseBedingungeneindeutigbestimmt
sind,unddefinierenSieeineFunktion C�D�3�E50+F@. so,dassC+D�3�E50+F@. �G�H�5*������ .

4. Aufgabe 2 Punkte
Die Ackermann-Funktion38I@J �K� � -/.10 � -/.10 � 
�� -B.10 ist wie folgt definiert:
3�I@J �L?M�+*N�O�:*P<Q=
3�I@J �5�R<S=���?/�T� 38IUJ �5����=��
3�I@J �5�R<S=��+*�<Q=��T� 3�I@J �5�)� 38I@J �5�V<Q=��+*W�+�
FührenSieeineReduktionvon 38I@J �YX8��=�� auf Normalformausundüberpr̈ufen Sie Ihr
ErgebnisamRechner.

5. Aufgabe 6 Punkte
PunkteundGeradenkönnenin derEbeneZ � durchihre Koordinatenangegebenwer-
den:
0 * D�F�[P\^]_.10 �`�La EL\^3�0 ��a EL\^3�0 �
0 * D�F�b ]_.)F �c� [P\^]_.10 � [P\^]_.10 �
DefinierenSieeineTestfunktion,die angwendetauf zwei Geraden,derenSchnittpunkt
findet.


